

外交部宣布制裁11名美方人员

国务院港澳办发言人：对勾结外部势力的反中乱港分子必须依法严惩

新华社北京8月10日电（记者温馨）针对美国国务院和财政部8月7日所谓破坏香港自治为由宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员一事，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示，美方有关行径公然插手香港事务，粗暴干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说，针对美方错误行径，中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米、联邦众议员史密斯，以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际事务民主协会总裁米德伟、美国国际共和研究所总裁特温宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总裁阿布拉莫维奇实施制裁。

他强调，香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利，依法充分行使各种自由。这是任何不带偏见的人都无法否认的客观事实。同时，“一国两制”实践过程中也面临着新的风险和挑战，突出问题就是香港特区的国家安全风险日益凸显。在香港特

区国家安全受到现实威胁和严重损害、特区政府难以自行完成维护国家安全立法的情况下，中国中央政府采取果断举措，从国家层面建立健全了香港特区维护国家安全的法律制度 and 执行机制。香港国安法惩治的是极少数严重危害国家安全的犯罪分子，保护的是绝大多数守法的香港居民。

赵立坚说，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外部势力无权干涉。中方敦促美方认清形势，纠正错误，立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

新华社北京8月10日电 国务院港澳事务办公室发言人8月10日发表谈话表示，坚决支持香港特别行政区警方当日依法对黎智英等7人采取的拘捕行动，强调对勾结外部势力危害国家安全的反中乱港分子必须依法严惩。

发言人表示，香港一些反中乱港分子长期以来“逢中必反”，投靠外国和境外势力，充当其政治代理人，协助其干涉香港事务，对中国进行分裂、颠覆、渗透和破坏活动。在“修例风波”中，他们频频窜访外国，制造“洋状”，推动美国通过涉港法案，乞求美国对华和对港制裁，并

与美国驻港总领馆官员密会，合谋实施不可告人的勾当。可以说，美国之所以如此肆无忌惮地插手香港事务，在香港制造乱局，正是因为在香港培植和养了这些政治代理人，里应外合，狼狈为奸。

发言人指出，反中乱港分子勾结外部势力实施的行为和活动，严重威胁国家安全，破坏香港繁荣稳定，损害香港市民根本利益和福祉，是妨碍“一国两制”行稳致远和香港长治久安的祸患。此患不除，香港不宁。黎智英就是他们的代表性人物。他狂妄叫嚣“为美国而战”，参与策划、组织、发动一系列非法抗争活动，利用其所办媒体制造和传播谣言、煽动和支持暴力，并为反中乱港分子和“港独”势力提供资金支持。对黎智英等人依法惩处，是法治的必然要求。它充分表明，正义也许会迟到，但绝不会缺席。

发言人表示，香港是个多元社会，在“一国两制”下，香港居民依法享有前所未有的民主权利和极为广泛的自由。但“一国两制”的底线不容触碰，法治不容挑战。对于那些公然挑战“一国两制”底线，实施危害国家安全行为和活动

的反中乱港分子，必须运用香港国家安全和香港特别行政区现行有关法律予以严惩，绝不手软。

新华社北京8月10日电 国务院港澳事务办公室发言人10日发表谈话表示，坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

发言人表示，列入此次制裁名单的美方议员和一些美国非政府机构负责人，在涉港问题上劣迹斑斑。他们或参与炮制各种涉港法案、议案，或公然为“港独”组织和激进暴力分子提供支持、撑腰打气，或通过多种方式竭力抹黑攻击“一国两制”和香港国家安全法。他们肆无忌惮地干预香港事务，有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的罪魁祸首。

发言人表示，香港国家安全法颁布实施以来，人心安定，秩序正常，社会正能量不断提升，形势明显好转。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针，坚决反对任何外部势力干涉香港事务，严格执行香港国家安全法，全力维护香港的繁荣稳定。

全国市、县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个

据新华社北京8月10日电（记者熊丰）国务院关于公安机关执法规范化建设情况的报告10日提请十三届全国人大常委会第二十一次会议审议。报告显示，截至目前，全国市、县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个。

报告介绍，公安部在总结各地经验的基础上，积极推动在市、县两级公安机关建设执法办案管理中心，打造更为高效、智能、安全的办案基地。执法办案管理中心实行“一站式”集约办案，集中办理重大、疑难、复杂和跨区域刑事案件；建立案件监管机制，对案件进行全流程、全要素的监督管控；建立合成作战快速响应机制，调用各部门力量资源，

变单兵作战为协同作战，为破案攻坚提供实时、综合保障。

报告指出，全国公安机关下大力气狠抓执法办案场所和涉案财物管理场所规范化建设，按照硬件倒逼软件、环境塑造行为的理念，为规范执法打造了安全、集约、高效的物理空间。公安部推动各地公安机关对办公办案场所进行四区分设改造，重点将办案区与办公区、群众接待区实行物理隔离，按照规定的办案流程，“流水线式”设置人身安全检查、信息采集、证据保管、讯问询问和候问等功能区室。目前，各地执法办案场所已全部完成规范化改造，公安机关执法办案场所面貌焕然一新。

中国一汽7月销量突破32万辆



8月10日，在位于长春市的一汽解放总装车间，工人在装配车辆。

中国第一汽车集团有限公司7月销售整车32.2万辆，同比增长23.2%，延续上半年的增长态势。

（新华社发）

香港特区政府全力支持中央政府对美国采取反制措施

新华社香港8月10日电（记者刘明洋）香港特别行政区政府发言人10日表示，全力支持中央政府对美方采取反制措施，会全面配合执行。

因应美国政府日前宣布对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，中国外

交部10日宣布对11名美方人士实施制裁。

发言人说，美国近月公然偏离国际法及国际关系基本准则，无视过去一年在香港特区发生的猖獗暴行，以人权、民主和自治等为借口，针对香港通过法案及宣布行政指令；近日更肆意诋毁由全国人民代表大会常

务委员会通过并在香港公布实施的香港国安法，充分暴露其双重标准及虚伪，并严重损害双边关系。中央政府及特区政府已多番对美方行径表示坚决反对，中央政府亦强调保留采取反制措施的权利。

发言人指出，美国政府日前变本加厉，针对中国政府涉港工作机

构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，行为卑劣及无耻，香港市民与全国人民一样，无不感到愤慨。

发言人强调，中央政府因应美方的错误行径，对11名美方人士实施制裁，属维护我国利益的必要举措，特区政府对此表示全力支持，并会全面配合执行，依法跟进。

7月CPI涨幅扩大，我国物价走势如何？

新华社北京8月10日电
记者 安蓓 陈炜伟 陈爱平

国家统计局10日公布的数据显示，7月份，全国居民消费价格（CPI）同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么？下一步物价走势如何？围绕这些社会关心的热点问题，记者采访了相关人士。

食品价格上涨拉高CPI涨幅

近一个月来，上海市民周青明显感觉菜价上涨了。“鸡毛菜、青菜、大白菜等叶菜涨价比较明显，猪肉和鸡蛋价格也比前一段涨了不少。不过夏季水果大量上市，品种丰富，价格还算稳定，家里就多买了一些。”她说。

主要消费品价格的涨跌，影响着老百姓的消费选择。

“食品价格上涨，是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说，猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响，呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份，食品价格同比上涨13.2%，涨幅扩大2.1个百分点，影响CPI上月上涨2.68个百分点。其中，猪肉价

格同比上涨85.7%，影响CPI上涨约2.32个百分点；鲜菜价格上涨7.9%，影响CPI上涨约0.19个百分点；鲜果价格下降27.7%，影响CPI下降约0.6个百分点。

与6月相比，7月份猪肉价格上涨10.3%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说，近期，随着餐饮服务逐步恢复，猪肉消费需求持续增加，而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响，供给仍然偏紧。受不利天气影响，鲜菜价格与上月相比环比上涨了6.3%。由于蛋鸡存栏减少，夏季产蛋率有所下降，鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨，环比上涨了4%。

非食品价格平稳 核心CPI走低

上海市民郑冰暑假选择去湖南长沙旅游。“相较往年的暑期旅游旺季，今年出游比较实惠。”郑冰说，上半年，受新冠肺炎疫情影响，她一直“宅”在家，近期各地纷纷放开跨省团队游，不少航空公司、旅游景区、酒店推出优惠打折，她迫不及待地安排了这次旅行。

数据显示，由于暑期出游增多，7月份飞机票和宾馆住宿价格分别比6月上涨了2.9%和1.7%。从同比数据看，7月非食品价格由上月上涨0.3%转为持平。其中，医

疗保健价格同比上涨1.6%，交通和通信价格下降4.4%。

董莉娟说，7月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%，涨幅比上月回落0.4个百分点。据测算，在7月份2.7%的同比涨幅中，去年价格变动的翘尾影响约为2.9个百分点，新涨价影响约为-0.2个百分点。

“综合来看，本月CPI同比涨幅虽然略有回升，但主要受食品价格及翘尾因素影响，且当前核心CPI降至低点，物价总体可控。”中国民生银行首席研究员温彬分析认为。

物价稳的因素进一步增多

7月CPI涨幅有所扩大，当前物价平稳运行的基础是否牢固？“总的来看，维持物价总水平的基础牢固，且稳的因素将进一步增多。短期看，生猪和猪肉供应仍然偏紧，但保供稳价的利好因素正在增多，预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。随着汛期对局部生产和调运的季节性影响逐步褪去，肉菜蛋等食品的结构价格上涨压力也将缓解。”郭丽岩说。

为稳定生猪生产，我国出台了一系列支持政策。数据显示，目前生猪存栏和仔猪供给量已连续5个月恢复性增长，预示7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增加，猪肉

市场供应将持续改善。

郭丽岩分析认为，展望到底，猪肉、菜、蛋等食品价格持续大幅上涨的概率不大。加之未来数月CPI中猪肉价格的对比基数抬升，猪肉等肉类对CPI的拉涨影响会逐步下降，食品对CPI的拉涨影响也将逐步缓解。

保持物价特别是重要民生商品价格基本稳定，保障人民群众尤其是困难群众的基本生活，事关千家万户切身利益和经济社会发展大局。记者从国家发展改革委了解到，今年以来，各地累计发放价格临时补贴约190.6亿元，惠及困难群众约2.68亿人次。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示，当前我国工农业生产供应充裕，市场活力足、韧性强，物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱，预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓，全年呈现“前高后低”走势，预期调控目标有望较好完成。

近期工业生产持续回升，市场需求逐步回暖，国际大宗商品价格继续上行。数据显示，7月份全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%，降幅比上月收窄0.6个百分点。

温彬认为，随着经济社会加快恢复发展，各项保供稳价措施落地实施，市场供求有望保持平衡，物价水平将在结构性波动中保持整体平稳。

国家卫健委通报9日新增新冠肺炎确诊病例49例 其中本土病例14例

新华社北京8月10日电 国家卫生健康委员会10日通报，8月9日0-24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例49例，其中境外输入病例35例（上海18例，山东4例，四川4例，广东3例，陕西3例，辽宁2例，浙江1例），本土病例14例（均在新疆）；无新增死亡病例；新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例64例，解除医学观察的密切接触者2305人，重症病例较前一日减少2例。

境外输入现有确诊病例132例（其中重症病例1例），现有疑似病例7例。累计确诊病例2169例，累计治愈出院病例2037例，无死亡病例。

截至8月9日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设

兵团报告，现有确诊病例802例（其中重症病例41例），累计治愈出院病例79232例，累计死亡病例4634例，累计报告确诊病例84668例，现有疑似病例7例。累计追踪到密切接触者800809人，尚在医学观察的密切接触者24055人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者31例（境外输入24例）；当日转为确诊病例3例（均为境外输入）；当日解除医学观察无症状感染者283例（境外输入136例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例4602例。其中，香港特别行政区4079例（出院2847例，死亡52例），澳门特别行政区46例（出院46例），台湾地区477例（出院441例，死亡7例）。

美卫生部长访台并会见蔡英文 外交部：已向美方提出严正交涉

新华社北京8月10日电（记者温馨）针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访问台湾并会见台湾地区领导人蔡英文，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，中方一贯坚决反对美台官方往来，已向美方提出严正交涉。

赵立坚强调，台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题，一个

中国原则是中美关系的政治基础。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺。中方敦促美方恪守一个中国原则和美中三个联合公报规定，停止与台进行任何形式的官方往来与接触，停止提升美台实质关系，慎重妥善处理涉台问题，以免对中美重要领域合作和台海和平稳定造成严重后果。

讲文明 树新风 公益广告

坚持高标准常态化 高分争创全国文明城市“六连冠”

中共宁波市委宣传统战部 宁波市文明办